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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ    

 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

ΣΤΗΝ 

 

ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ 
  

 

Γωνίες με άθροισμα 90° - Γωνίες με διαφορά 90° 

 

1.  Να αντιστοιχήσετε τα στοιχεία της στήλης (Α) που είναι ίσα με στοιχεία της στήλης (Β).  

στήλη (Α) στήλη (Β) 

ημ (90 - ω) - ημω 

συν (90 - ω)   εφω 

εφ (90 - ω)   ημω 

σφ (90 - ω) - συνω 

   συνω 

 - εφω 

   σφω 

 - σφω 

2.  Το ημ (
2

π
 + ω) ισούται με:  

Α. ημ (-ω)  Β. συνω  Γ. - συνω  Δ. ημω  

Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

3.  Το συν (
2

π
 + ω) ισούται με:  

Α. ημω  Β. συν (-ω)  Γ. - συνω   Δ. - ημω        

Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

 

4.  Η εφ (
2

π
 + ω) ισούται με:  

Α. εφω  Β. - σφω  Γ. - εφω   Δ. σφω        

Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

 

5.  Να γράψετε συναρτήσει των τριγωνομετρικών αριθμών γωνίας θετικής και μικρότερης 

από 45° τις εκφράσεις:  

α) εφ85°,   β) ημ65°,   γ) συν125° 

 

6.  Να αποδείξετε ότι: ημ450° + εφ220° + σφ410° = 1 + 2εφ40° 

 

7.  Αν  α  οξεία γωνία να δείξετε ότι:  
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α) οι γωνίες  
2

π
 + α   και  - α   είναι συμπληρωματικές 

β) συν (
2

π
 + α) = - ημα 

γ) εφ (
2

π
 + α) = - σφα 

 

8.  Δίνεται: ημ28° = 0,47 και συν28° = 0,88.  

α) Υπολογίστε: ημ62°,  συν62°  και εφ62°.  

β) Υπολογίστε: ημ118°,  συν118° και εφ118°.  

9.  Αν συν
8

π
 = 

2

1
2 + 2 , να υπολογίσετε το ημ

8

3π
. 

10. Αν x + y = 
2

π
 και ημx = 0,28, να υπολογίσετε:  

     α) συνy,   β) ημy   και   γ) εφy 

11. Να εκφράσετε συναρτήσει του ημx και του συνx τις παραστάσεις:  

Α = συν (x - π) + συν (x - 
2

π
) + ημ (x - π) + ημ (x - 

2

π
) 

Β = ημ (
2

π
 - x) + συν (π + x) - συν (x - 

2

π
) 

 

12.  Δίνονται δύο γωνίες x και y, 0 < x < 90°  και  0 < y < 90°. 

Δίνεται επίσης ότι:   ημx = συνy    (1)   και   x = 2y   (2)  

α) Τι συμπεραίνετε από την (1) για τις γωνίες x και y; 

β) Βρείτε τις γωνίες x και y.  

 

13.  Η παράσταση ημ
2
x + ημ

2
 (

2

π
 - x) ισούται με:  

Α. 2 Β. 0 Γ. 2ημ
2
x Δ. 1 Ε. 1 - ημ

2
x 

 

14.  Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι ημ (Β + Γ) = 1, τότε να αποδείξετε ότι το ΑΒΓ είναι ορθογώνιο.  

 

15.  Η τιμή της παράστασης   κ = ημ (45° + x) - συν (45° - x)  είναι: 

Α. 
2

2
 Β. -

2

2
 Γ. 0 Δ. ημx Ε. συνx 

 

16.  Αν οι γωνίες x και y είναι συμπληρωματικές, ποια από τις παρακάτω σχέσεις δεν ισχύει:  

Α. ημ
2
x + ημ

2
y = 1 Β. (ημx + ημy)

2
 = 1 - 2ημxημy 

Γ. εφx εφy = 1 Δ. συν
2
x + συν

2
y = 1 Ε. σφx . σφy = 1 

 

17.  Να δειχθεί ότι:  ημx + ημ (x + 90°) + ημ (x + 180°) + ημ (x + 270°) = 0.  

 

 

18.  α) Να αποδείξετε ότι: συν (x + 45°) = ημ (45° - x) 

β) Να βρεθεί η αριθμητική τιμή του αθροίσματος:  

http://blogs.sch.gr/iraidos/


   ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                    B΄  ΤΑΞΗΣ  ΓΕΛ 
 

Επιμέλεια αρχείου: Ηλίας Ράιδος  Καθηγητής Μαθηματικών.                                     E-mails:raidosi@yahoo.gr  

                                                          http://blogs.sch.gr/iraidos/                                                  iraidos@gmail.com 

Σελίδα 3 από 3 

 

συν
2
(x + 45°) + συν

2
(x - 45°) + ημ

2
(45° - y) + ημ

2
(y + 45°). 

19.  Να αποδείξετε ότι:  
θ) - (180 συν

1 - θ) + (180ημ 
 = 

θ) + (90 συν + 1

θ) + (270 ηημ-
.  

20.  Να απλοποιηθεί η κλασματική παράσταση:  
x)(   x) ( 

x) - 
2

π
(  x)(





.  

 

21.  Να δείξετε ότι για κάθε κ  Ζ είναι:  

ημx = (-1)
κ
 συν [(2κ + 1) 

2

π
 - x] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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